



顺利通过检疫,一个月的隔离昨日解除

两只非洲小象结束“闭关”

它们如何度过隔离生活? 食谱上有什么? 名字何时敲定? 这些问题的答案都在本文中, 仔细看看吧

昨日上午,河南出入境检验检疫局在郑州动物园举行进境非洲象隔离检疫结束放行仪式。经过一个月的隔离,两只非洲小象正式解除隔离状态,成为郑州动物园的新成员。不出意外,它们将在元宵节前与游人见面。

晚报记者 胡申兵 马燕 徐刚领/文 常亮/图

揭秘 检疫过程

象皮太厚,光采血就花了4个小时

河南出入境检验检疫局有关人士昨日说,经南非官方检疫合格的两只非洲象于1月16日经上海口岸入境,河南出入境检验检疫局派专人到上海口岸全程押运非洲象,经过16个多小时的长途运输,到达郑州动物园临时隔离场。

为期一个月的隔离检疫期内,检验检疫人员采取了非洲象的血样进行口蹄疫项目实验室检测,每天对非洲象进行临床观察。

根据有关规定,临时隔离场对环境的要求非常严格,隔离场内的温度保持在22摄氏度左右,湿度保持在70%左右。所有人员一经进去,在隔离期间一律不准出来,饲养员等工作人员比小象提前两天进入隔离场。

两只小象来到隔离场后,当天晚上就进行采血,“由于象的皮肤比较厚,光采血就花了4个小时”,河南出入境检验检疫局有关人士说,随后送实验室进行口蹄疫抗体检测。经检测,两只小象的血样均合格。

隔离期间,检验检疫人员每天还要观察象蹄、口腔。饲料也要进行消毒处理,苹果等水果要在高锰酸钾溶液中浸泡,草也要进行熏蒸处理,小象每天拉的粪便都要装到塑料袋里进行无害化处理。

“经过实验室检测和一个月的隔离观察,两只非洲象各项指标都很正常,因此,河南出入境检验检疫局出具《入境货物检验检疫证明》,准予放行。”河南出入境检验检疫局有关负责人昨日宣布。

揭秘 小象食谱

一只象每天光水就喝50斤

据市动物园有关负责人介绍,经过饲养人员摸索,目前一只象每天的食谱是:20斤苜蓿草、1斤苹果、5斤甘蔗、1斤颗粒料、1.5斤胡萝卜,水50斤。

苜蓿草是从甘肃买来的,茎、叶所含维生素等比普通草高。颗粒料中1/3从南非进口,2/3由市动物园配制,这样做是为了让它们逐渐适应郑州的生活。刚开始时,小象喝的是矿泉水,目前逐渐过渡到可以饮用自来水。此外,为了让它们适应郑州的生活,饲养员已开始每天少量喂内蒙古海拉尔草,这种草的营养也不低。一只象一天拉粪便16~18次,每天睡五六个小时。

小象刚到郑州时脾气比较暴躁,经常四处乱撞,还卷起鼻子做攻击状。饲养员们每天喂它们、安抚它们,一星期小象开始对饲养员友好起来。10天左右,小象开始用鼻子和饲养人员握手,还把饲养员的手放到它们嘴里。

揭秘 小象“闭关”生活

听到鞭炮声,一分钟拉屎三四次

隔离场共有4名工作人员,两名饲养员,一名兽医,一名锅炉工。他们也和两只小象一样,隔离了一个多月。

隔离期间,4名工作人员每天三顿饭得自己在隔离场里做,住宿也在这里。饲养员高超杰说,平时吃饭不能吃含有猪肉等偶蹄类动物的肉,“连过年吃的饺子也是鸡肉、鸡蛋或素馅的”。家里人来看望,不能与他们接触。

小象每天早上7时左右起床,工作人员也同时起床,上午9时30分前打扫隔离场,清理剩草料、粪便,消毒,冲洗地面。9时30分至10时,饲养员开始喂饲料,下午5时30分至6时30分第二次投喂饲料。饲养人员24小时值班,晚上适当喂一些饲料,小象一般晚上11时左右入睡。

小象目前比较怕人,春节期间鞭炮声不断,常受惊吓,饲养员得安抚它们。“它们一天平均拉16至18次粪便,受惊吓时,一分钟就能拉三四次。”工作人员说的不假,昨日上午省会媒体记者分组进入隔离场观看小象,看到人多,小象拉个不停。

饲养员高超杰说,与亚洲象巴布相比,非洲象的脾气更大一些。不过,非洲象的耳朵、身体等都比亚洲象好看。

揭秘 小象日程

元宵节前它们有望与游人见面

动物园内亚洲象的馆舍正在装修、改造,已接近尾声,两只非洲小象近日将来此居住。馆舍被隔离成三个房间,最西边的是亚洲象巴

布的居住区,西边的两个房间留给小象。初步估计,两只小象有望在正月十五元宵节前正式与游人见面。

一只象的每日食谱

- 20斤苜蓿草
- 1斤颗粒料
- 1斤苹果
- 1.5斤胡萝卜
- 5斤甘蔗
- 50斤水



小象作息时间表

早上7时左右起床,9时30分至10时吃饲料,下午5时30分至6时30分第二次吃饲料,晚上适当吃一些饲料,23时左右入睡,每天睡五六个小时

它们到底叫啥名? 最快下周见分晓

题外话

自从小象来郑州后,给小象起名成为许多市民费心的事儿。

从小象来郑州的第一天起,本报在市民中为它们征集名字,本报热线电话接到无数热心市民的电话,起的名字不计其数,名字中用得最多的字是“豫”、“非”,其中,“豫美”、“南南”、“豫刚”、“豫柔”、“豫非”、“豫楠”等名字最为火热。来电者中有老人、三岁的小朋友,还有在外地上学、工作的郑州籍人员。

昨天小象结束“闭关”,元宵节前小象就能和市民见面,可是它们到底叫什么名字呢?昨天上午,郑州动物园的工作人员告诉记者,等市民目睹小象的真面目后,名字的事儿就该确定了,到时本报将把所有的来电记录转给动物园,并进行现场抽奖。“最快下周就能见分晓”。

线索提供 王鹏程 李一新



参与方式

来电:郑州晚报新闻热线 0371-67655053 或郑州市公安局 0371-69620076

信函:郑州晚报区域新闻中心 或 电子邮件 zzwbsxb@yahoo.com.cn

我们欢迎市民以电话、信函、邮件的形式向郑州市公安局和本报新闻热线提供完整的故事材料或线索。热心的读者可以收集系列报道,集齐全部报道可参加读者投票,抽取读者参与奖。

58岁片儿警朱平连说话很实在 “我的办公室在社区”

□晚报记者 刘德华 通讯员 王莹

朱平连,东风路派出所财院社区片儿警。今年已是58岁的他,做了一辈子的片儿警,再有两年就要退休了,满头白发的他一直在辖区内忙碌着:记不起自己敬过多少礼,因为他每天都在不停地向人敬礼。他说:“敬个礼能拉近人与人之间的距离。”每天除了点名开会,很难在派出所见到他的身影,他说:“我的办公室在社区。”

“敬个礼能拉近人与人之间的距离”

已是满头白发的朱平连,平时见到谁说话前都要先敬个礼,这是他的习惯。他的敬礼很标准,没有一丝的随便。对此,他的解释是:“敬个礼能拉近人与人之间的距离。”自从从警的那天起,他一直保持这个习惯。

“我不是标新立异,我就是觉得这样做能体现对别人的尊重,消除彼此间的心理距离。”朱平连说。

“我的办公室在社区”

他是个很低调的人,接近于不善言辞。他不肯讲述自己的事迹,用他的话说,“那是我的工作,都是应该做的,没什么可说的”。

据东风路派出所指导员梁国立介绍,朱平连工作时间都在自己的辖区内,除了每天的点名和开会,几乎很难在派出所见到他的身影。“不管是刮风下雨,他都会准时出现在他的辖区里,要么进到群众家里了解事情,要么在辖区内巡逻。他是一个非常踏实的人,是一名非常优秀的社区民警。”

听到这些评价,朱平连很不好意思:“我的办公室在社区,不是派出所。我要离群众近一些,在他们需要我的时候我能在他们身边,多为他们做点事情。马上就要退休了,再不努力多做点事情,以后就很难有机会了。”

“虽然到时候会很失落,但是,我已经跟老伴说过了,准备在退休后尽自己的微薄之力,帮帮那些需要帮助的人。那样,我们的生活才不会空虚。”

年近六旬的他敢与不法分子较劲

虽然已是头发花白,身子骨没以前那么硬朗,但是,朱平连的勇气并没有消失。

2007年5月份,巡逻中听说辖区内发生了一起价值10多万元的盗窃案,他立即赶到案发现场,迎面与两名犯罪嫌疑人相遇。或许是他花白的头发,被犯罪嫌疑人当成了薄弱环节,他们都冲向了。紧急关头,他一把揪住了比他高大的犯罪嫌疑人死死不放,其他犯罪嫌疑人相继落网。